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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 28   
 
 
 

Il giorno Giovedì 11 Novembre 2021 alle ore 20.30 si è riunito per la prima volta il 

nuovo Consiglio Pastorale, presieduto dal parroco don Pierluigi Vei. 

Risultavano presenti: Aimi Giacomina, Castellana Manuela, Cattadori Federica, Cavalleri Asia, 
Cremonesi Barbara, Ferrari Orietta, Ferrari Paolo, Grasselli Martina, Mazzini Annamaria, 
Pallavicini Aristide, Paietta Paola, Uccellini Ettore ed Elisa Ceruti nella sua funzione di 
segretaria.  

Dopo la preghiera d’inizio il parroco ha dato il benvenuto ai membri del nuovo Consiglio 
pastorale spiegandone il senso e l’importanza come luogo di partecipazione e 
corresponsabilità dei laici nel servizio pastorale che è proprio ma non esclusivo del Parroco. 
Il mandato ridotto a un biennio di questo Consiglio ha come suo scopo dichiarato quello di 
preparare le condizioni per una Assemblea Parrocchiale che sia davvero rappresentativa delle 
varie pastorali in atto. Le riunioni assembleari non saranno più di quattro o cinque all’anno e 
non vi si potrà trattare tutto il necessario; per questo sarà importante mantenersi in contatto 
in modalità meno formali per poter condividere suggerimenti e opinioni sulle varie questioni 
attraverso quei canali virtuali agevolati dalle nuove tecnologie di comunicazione. 

Si prende poi in considerazione l’ordine del giorno con le seguenti voci: 

• Sinodo della Chiesa 
• Collaborazione pastorale inter-parrocchiale 
• Giornalino e Calendario Natalizio 
• Nomina del delegato al Consiglio Economico 

1) Per quel che riguarda il Sinodo della Chiesa il Parroco ne spiega la finalità, così come 
formulata dal Papa per l’intera Chiesa cattolica: in questo difficile momento ecclesiale di 
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forti contrasti e tensioni, con gruppi o correnti di pensiero che evocano addirittura lo 
scisma, il Papa invita a mettersi in ascolto dello Spirito Santo e ad assumere una 
disposizione “sinodale” che (come significa letteralmente il termine) ci faccia 
“camminare insieme”. Il Papa ci ricorda infatti che lo scopo del Sinodo «non è produrre 
documenti, ma far germogliare sogni, suscitare profezie e visioni, far fiorire speranze, 
stimolare fiducia, fasciare ferite, intrecciare relazioni, risuscitare un’alba di speranza, 
imparare l’uno dall’altro, e creare un immaginario positivo che illumini le menti, riscaldi i 
cuori, ridoni forza alle mani». “Viviamo dunque questa occasione di incontro, ascolto e 
riflessione come un tempo di grazia, che, nella gioia del Vangelo, ci permetta di essere Chiesa 
unita in missione nel mondo per rendere visibile il Regno di Dio annunciato da Gesù”. 

Anche la nostra Diocesi, raccogliendo l’invito del Papa, si mette in “cammino sinodale”, 
proponendo tappe parrocchiali e zonali per coinvolgere tutte le realtà ecclesiali della 
nostra Chiesa cremonese. 

Le date che ci coinvolgono come Zona Pastorale sono il 26 e il 27 Novembre (venerdì sera 
dalle 18.30 alle 22 e sabato dalle 9 alle 12) a Sospiro, dove verrà presentata dal Vescovo 
la traccia sulla quale poi ogni Parrocchia lavorerà fino a Febbraio dell’anno prossimo. 
Il Parroco invita a scegliere due o tre esponenti della nostra parrocchia che partecipino a 
quell’incontro e si facciano poi animatori degli incontri a livello parrocchiale. 
Vien quindi distribuito il materiale del Sinodo ad ogni consigliere perché cominci a 
prenderne visione. Entro il 21 novembre dovranno essere comunicati alla Commissione 
Zonale i nomi dei partecipanti. 

 

2) Il Parroco ha poi comunicato che per volontà dei cinque Parroci interessati si è dato inizio 

a una Collaborazione pastorale inter-parrocchiale che comprende le parrocchie di San 
Daniele, Pieve d’Olmi, Bonemerse, Malagnino e Stagno Lombardo; l’obiettivo è quello di 
condividere almeno alcune aree pastorali cercando di far interagire gruppi e persone nella 
formazione e nella formulazione di esperienze comuni. Le aree scelte sono: la catechesi, 
la carità, i giovani e la famiglia.  

 

3) Giornalino e Calendario Natalizio. È stato preso in considerazione il calendario liturgico 

di dicembre e gennaio, con una speciale attenzione al periodo natalizio. 
Si inizia con l’8 dicembre, festa dell’Immacolata: dopo la S. Messa delle 11.00 segue il 

pranzo degli anziani organizzato dal Comune nel salone dell’Oratorio. A Brancere nella S. 
Messa delle 17, verrà ricordato l’anniversario di morte di Don Aldo Grechi. 

Dal giovedì 16 dicembre inizia la Novena del Natale a giorni alterni nella chiesa di 

Stagno (alle 18.30) e in quella di Brancere (alle ore 18). In tutto questo periodo il parroco, 

si rende disponibile per le Confessioni in qualsiasi momento su appuntamento. 

Il mercoledì 22 dicembre, nella chiesa di Stagno ci sarà un Concerto Natalizio offerto 

dall’Amministrazione Comunale 

Varie le proposte sull’orario della “Messa di mezzanotte” di Natale in un orario compreso 

tra le 23 e le 24: si terrà conto delle normative Covid che saranno emesse a ridosso della 

festività e si deciderà di conseguenza, mantenendo se possibile l’orario tradizionale delle 
24 (o anticipandolo alle 23.30 se ritenuto più opportuno) nella chiesa di Stagno. 
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Il 26 dicembre, che quest’anno cade in domenica, abbinerà la memoria liturgica di Santo 

Stefano con la Festa della Sacra Famiglia. Su questa ricorrenza, il Consiglio discute a 

lungo per valutare come dare l’adeguato rilievo a questa ricorrenza in quest’anno che è l’ 

“Anno della Famiglia” e dopo che per due anni non si è potuto organizzare nessun 

evento. Alla fine si opta per una celebrazione solo liturgica, nella S. Messa delle 11.00, nella 

quale saranno cumulativamente ricordate tutte le famiglie della parrocchia e menzionate 

quelle coppie che nel corso dell’anno hanno celebrato un anniversario importante. Per i 
prossimi anni si penserà come unire al momento liturgico anche quello conviviale. 

Il 31 dicembre verrà celebrata la S. Messa di fine anno alle ore 18.00 nella chiesa di 

Stagno, occasione di ringraziamento e di commemorazione: verranno ricordati i defunti, i 

battezzati e le coppie che si sono sposate durante il 2021. Successivamente, in piazza, i 

Bar del paese offriranno l’aperitivo per gli auguri di fine anno. 

Il primo gennaio proclamato nel 1968 come “Giornata mondiale della pace”, offre 

l’opportunità per riflettere e pregare su questo tema così importante. La parrocchia, come 

già l’anno scorso, propone una “Veglia per la Pace” da celebrarsi alla vigilia dell’Epifania, 

iniziando con un momento di riflessione nel salone dell’Oratorio, dal quale, con una breve 
fiaccolata, ci si reca in chiesa per il momento di preghiera.  

Il 6 gennaio, Festa dell’Epifania e dell’infanzia, si propone nel pomeriggio la benedizione 

dei bambini intorno al presepe.  

Altra ricorrenza tradizionale nel mese di gennaio è la Festa di Sant’Antonio Abate 

protettore degli animali, il giorno 17 (lunedì). La giornata sarà dedicata alla benedizione 

delle stalle (che ne faranno richiesta e assicureranno la presenza di qualcuno al momento 

della preghiera) e si concluderà con la S. Messa alle ore 19.00 nella chiesa di Stagno cui 
seguirà una cena con lavoratori e proprietari terrieri nel Salone dell’Oratorio.  

Dell’edizione natalizia del Giornalino non si è fatta menzione ma verrà distribuito agli 

inizi di dicembre con la “busta” per il contributo alle opere parrocchiali. 

 

4) Nomina del delegato al Consiglio Economico – Il Parroco sollecita la nomina di un 

rappresentante del Consiglio Pastorale nel Consiglio degli Affari Economici, anello di 
congiunzione tra i due organismi di partecipazione della Parrocchia, incaricato di 
riportare i criteri pastorali nelle riunioni economiche e di riferire al Consiglio Pastorale le 
decisioni amministrative di volta in volta prese in sede di Consiglio Economico. Dopo una 
breve consultazione viene nominata Orietta Ferrari come membro del Consiglio 
Economico, in sostituzione di Federico Bodini, rappresentante del precedente Consiglio 
Pastorale.  

 
 
Esaurito l’ordine del giorno, viene presa in considerazione la proposta di alcuni membri del 
Consiglio di ripristinare l’adorazione del Santissimo almeno una volta al mese, magari in 
coincidenza con il primo venerdì del mese, a partire dalle ore 20.30 con la celebrazione della S. 
Messa e fino alle 22.00 (o 22.30). La proposta è accolta favorevolmente dal parroco e dal 
Consiglio ma ci si dà tempo fino a febbraio 2022 per sentire pareri e suggerimenti circa orari e 
modalità.  
 

Si conclude così la sessione del Consiglio con la recita della preghiera finale. 
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Stagno Lombardo, 11 Novembre 2021 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

La segretaria  

Elisa Ceruti 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


